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Ata da 5ª (quinta) reunião ordinária da Terceira Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013/2016 da Câmara Municipal de 
Guanhães, realizada no dia 06 de abril de 2015 às 19:00 horas, 
sob a Presidência da Vereadora Luíza Amélia Barbosa Simões 
que cumprimentou a todos e solicitou a senhora secretária que 
procedesse com a chamada inicial dos Vereadores a qual 
estava ausente o Vereador Lucimar Ferreira Pinto. Como 
houve número regimental declarou em nome de Deus abertos 
os trabalhos. Prosseguindo, os vereadores procederam com a 
oração do Pai Nosso para o bom andamento dos trabalhos. 
Iniciados os trabalhos, a senhora Presidente passou a palavra 
a Presidente do Fundeb Roberta Carneiro Andrade. Roberta 
cumprimentou a todos e desmentiu os boatos de que a 
prestação de contas do Fundeb não teria sido aprovada por 
sua causa. Explicou ainda que, os conselheiros não estão 
comparecendo as reuniões do Conselho convocadas para 
tratar da prestação de contas. Além disso, foram 
encaminhados ofícios a contabilidade e jurídico da 
administração municipal que não responderam até o momento. 
Em uso da palavra o Vereador Alberto disse que apresentou a 
questão do Fundeb em plenário a pedido da secretária 
municipal de educação que o oficiou preocupada com a 
aprovação da prestação de contas do Fundeb que ainda não 
teria ocorrido, possibilitando a perda de recursos ao Município. 
Os vereadores Dermeval de Pinho e Demétrio Ayala 
solicitaram a presença dos responsáveis da administração que 
foram oficiados pela Presidente do Fundeb e que não se 
manifestaram a fim de que os mesmos prestem tais 
esclarecimentos a esta Casa. Em uso da palavra, a Presidente 
da Casa solicitou cópia dos ofícios emitidos pela Presidência 
do Fundeb que ainda não foram respondidos. Roberta disse 
ainda que o Fundeb aguarda a devolução de verba usada de 
forma indevida pela administração municipal. A Presidente da 
Casa agradeceu a presença da Presidente do Fundeb e  
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solicitou a leitura do Ofício emitido pelo Regime Próprio de 
Previdência, Guanhães-Prev. Em seguida, a senhora 
Presidente solicitou a leitura dos projetos de lei a darem 
entrada na Casa, assim sendo: Projeto de Lei n º 10/2015 que 
“Declara de Utilidade Pública a Associação de Proteção e 
Assistência aos Condenados – APAC”; Projeto de Lei n º 
11/2015 que “Autoriza a abertura e instalação do loteamento 
denominado ACRÓPOLE e estabelece suas condições”; 
Projeto de Lei n º 12/2015 que “Da denominação a Praça 
Pública”; Projeto de Lei n º 13/2015 que “DA DENOMINAÇÃO 
A PRAÇA PÚBLICA”; Projeto de Lei n º 14/2015 que “Autoriza 
a abertura e instalação do loteamento denominado BENEDITO 
SETTE DE ABRIL e estabelece suas condições” e Projeto de 
Lei n º 15/2015 que dispõe sobre “A concessão de cesta básica 
aos servidores da Câmara Municipal de Guanhães e dá outras 
providências”. Em uso da palavra, o Vereador Evandro pediu 
prioridade na votação do Projeto Águia nº. 09/2015, em 
respeito aos associados presentes. A senhora Presidente 
passou a palavra ao Presidente da Associação Atlética, senhor 
Arnaldo Gomes Fidélis. Em uso da palavra, Arnaldo 
cumprimentou a todos e relatou como o projeto foi criado e que 
o mesmo vem sendo desenvolvido há algum tempo, levando o 
esporte e a saúde à população guanhanense, inclusive com 
participação em disputas interestaduais. Acrescentou que o 
projeto tem grande apoio do comércio local e que espera que 
ele também seja bem-visto pelos vereadores. Em uso da 
palavra, o vereador Antônio Sérgio sugeriu o recapeamento da 
Avenida Alberto Caldeira, local de encontro dos associados 
para prática do exercício físico, justificando que o calçamento 
da Avenida está em condições precárias. Os vereadores 
Osmar e Nelci parabenizaram o trabalho desenvolvido pelo 
Presidente da Associação, assim como parabenizaram os 
associados pela força de vontade. Em uso da palavra, a 
responsável pelo setor de convênios da Prefeitura Sandrerly de  
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Sena confirmou a urgência da aprovação do projeto da lei, 
sendo esta uma condição para recebimento de uma Van que 
está sendo disponibilizada à associação por uma entidade 
privada. Prosseguindo a sessão, a senhora presidente solicitou 
a leitura dos pareceres das comissões permanentes 
apresentados ao Projeto de Lei nº 09/2015, que “Declara de 
Utilidade Pública Municipal a Associação Atlética Águia”. Os 
pareceres foram colocados em discussão e posterior votação 
sendo por todos aprovados. Logo após, o Projeto de Lei nº. 
09/2015 foi colocado em discussão e posterior votação sendo 
por todos aprovado. Dando continuidade, foi solicitada a leitura 
dos pareceres das comissões permanentes apresentados ao 
Projeto de Lei nº 06/2015, que “Dispõe sobre denominações 
das ruas do loteamento denominado Colina Verde II e dá 
outras providências”. Em uso da palavra, o Vereador Antônio 
Sérgio pediu vista ao referido projeto. Logo após foi solicitada a 
leitura dos pareceres das comissões permanentes 
apresentados ao Projeto de Lei nº 07/2015, que “Da 
denominação a via pública”. O Vereador Dermeval pediu vista 
ao referido Projeto. Prosseguindo foi solicitada a leitura dos 
pareceres das comissões permanentes apresentados ao 
Projeto de Lei nº 08/2015, que “Da Denominação à Via 
Pública”. O vereador Evandro pediu vistas ao referido projeto.  
Concedidos os pedidos de vista, a senhora Presidente solicitou 
a leitura dos expedientes a darem entrada na Casa, assim 
sendo: Indicações nº. 37/2015, 38/2015 e 39/2015 
apresentadas pela Vereadora Presidente Luíza Amélia Barbosa 
Simões, Indicações nº. 40/2015, 41/2015 e 42/2015 
apresentadas pelo Vereador Demétrio de Miranda Ayala, 
Indicação nº. 43/2015 apresentada pelos vereadores Antônio 
Sérgio e Elizângela Sette, Indicação nº, 44/2015 apresentada 
pelo Vereador Antônio Sérgio Figueiredo de Oliveira, 
Indicações nº. 45/2015, nº.46/2015 e 47/2015 apresentadas 
pela vereadora Dóris Campos Coelho, Indicação nº. 48/2015 
apresentada pelo Vereador Osmar Gomes Fidélis e Indicação  
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nº. 49/2015 apresentada pelo Vereador José Longuinho Pires 
de Meneses. Também foi apresentado o Requerimento nº. 
13/2015 de autoria do vereador Osmar Gomes Fidélis e as 
Moções de Pesar nº. 08/2015 e 09/2015 apresentadas 
respectivamente pelos vereadores José Longuinho e Antônio 
Sérgio. A Presidente da Casa confirmou o requerimento do 
Vereador Dermeval para convite do jurídico da Prefeitura para 
vir a esta Casa a fim de esclarecer dúvidas relacionadas ao 
Fundeb e confirmou o pedido de recapeamento da Avenida 
Alberto Caldeira na forma da Indicação 50/2015. Apresentou 
ainda, requerimento para que o Executivo encaminhe a esta 
Casa todos contratos de aluguéis celebrados pelo Executivo no 
ano de 2013 e 2014. Os expedientes foram colocados em 
discussão. O Vereador Evandro lembrou da necessidade de 
quitar a dívida da Associação de Transporte Universitário tanto 
com as transportadoras quanto com os motoristas que 
trabalharam e não receberam, a fim de viabilizar novo convênio 
para o transporte junto a administração municipal. Evandro 
parabenizou ainda o excelente trabalho que vem sendo 
desenvolvido pelo Secretário Municipal de Agricultura a frente 
daquela secretaria. O vereador Osmar falou que a única saída 
para solução do impasse do transporte seria o Legislativo arcar 
com a dívida de 2014 e passar a repassar mensalmente trinta 
mil reais à Prefeitura, sugestão esta proposta pelo Poder 
Executivo. A presidente da Casa retomou a palavra e disse que 
aguarda agendamento de reunião com o Prefeito para 
discussão do valor a ser repassado e discussão da proposta 
por ele apresentada. Afirmou ainda que a Câmara está 
disposta a arcar com os recursos necessários ao transporte 
desde que, o Prefeito aceite se reunir com a mesma para 
discussão dos valores. A presidente da Casa lembrou ainda 
que a associação de transporte vem enfrentando dificuldades 
financeiras desde janeiro de 2014 quando foi pago uma dívida 
de oitenta e quatro mil reais do transporte de 2013. Em uso da  
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palavra, o Vereador Dermeval falou da necessidade de 
esclarecimento sobre os gastos com licitação na prefeitura, que 
são gastos meramente estimativos. Falou ainda, sobre o site 
institucional desta Casa Legislativa, pedindo igualdade nos 
direitos às publicações institucionais entre todos os vereadores 
e autonomia de trabalho à assessoria de comunicação da 
Casa. Em uso da palavra, o vereador Antônio Sérgio pediu a 
Presidência da Casa, disponibilidade de um advogado para 
atender a comunidade uma vez que o Estado e o Município são 
omissos a esta questão. Lembrou ainda da necessidade de 
transformação em mão única do trecho localizado na rua 
Capitão Bernado entre o acesso à rua Pio Ferreira e o Hospital 
Regional. O vereador Demétrio reforçou a importância de suas 
indicações e apresentou moção oral pelo falecimento de Santa, 
esposa de Rafael residente no bairro Amazonas nesta cidade 
de Guanhães. A vereadora Dóris também reforçou suas 
indicações e pediu que constasse em ata que os três projetos 
que tiveram pedidos de Vista nesta data são de sua autoria, 
que possuem toda a documentação legal, parecer jurídico e 
que não possui nenhum vício legal. A vereadora Elizângela 
cumprimentou a todos e lembrou o fato comentado pelo 
Vereador Dermeval ocorrido no facebook da Câmara quando 
foi retirada da página, por divergência de opiniões, uma matéria 
feita pela assessoria de imprensa que relatava seu trabalho, 
apesar de a mesma ter sido autorizada pela presidência. 
Afirmou que continuará realizando seu trabalho, independente 
de opiniões. Comentou ainda o fato de ter perdido duas 
reuniões internas desta Casa pois estava atendendo a 
população e afirmou que se sente muito gratificada por colocar 
em primeiro lugar o interesse da população e que nem por isso 
deixa de ser participativa nesta Casa. A Presidente da Casa 
retomou a palavra e aproveitou a oportunidade da presença do 
secretário de transportes e trânsito e pediu uma atenção 
especial para ruas do bairro Jardins. Lembrou ainda que na  
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próxima sexta feira, as 20 horas será realizada uma reunião no 
plenário desta Casa em conjunto com a polícia militar para 
orientação dos moradores. Lembrou ainda que na próxima 
quarta feira, as 16 horas, haverá reunião com os proprietários 
do loteamento Acrópole para apresentação do loteamento. 
Agendou ainda reunião interna entre os vereadores para o 
próximo dia 15 de abril, às 18 horas, visando discussão de 
alguns projetos que estão em tramitação na Casa, bem como 
assuntos relacionados a revisão do Regimento Interno da 
Casa. Falou ainda que foi procurada para ajuda financeira à 
Polícia Militar e que entrou em contato com o Executivo que já 
solucionou a questão com assinatura de novo convênio. Com 
relação aos problemas relatados pelos vereadores Dermeval e 
Elizângela, falou da necessidade de se respeitar as opiniões 
divergentes e que também vem enfrentando bastante críticas 
por ser uma mulher na Presidência. Os expedientes foram 
colocados em votação sendo por todos aprovados. Encerrados 
os expedientes em pauta, a senhora Presidente solicitou a 
senhora secretária que procedesse com a chamada final dos 
Vereadores que, de acordo com a inicial, estava ausente o 
Vereador Lucimar Ferreira Pinto. Nada mais há tratar, eu 
secretária, lavrei a presente ata que depois de lida, se 
aprovada, segue assinada por mim e pela presidente. Sala das 
Sessões, aos 06 de abril de 2015. 
Em tempo: A vereadora Dóris Campos Coelho apresentou 
Moção de pesar aos familiares do senhor João Bosco Barroso 
(João Niquim) falecido na data de 05 de abril passado. 

 


